

La IV Feria de Muestras

Sin fervor republicano, se verificó ayer la inauguración oficial con asistencia del ministro de Estado, señor Rocha

Banquetes, recepciones, verbenas y diversiones. Y, entre bastidores, algo de politiquero local.

La S. A. M., los campesinos y nosotros

Por BRUNO ALONSO

Con la firma de un señor secretario de un sindicato católico agrícola, reiteraba "El Diario Montañés" hace unos días un llamamiento a los capitalistas católicos para que acudan urgentemente a salvar del peligro que corre esa obra que llaman católica y que se titula la S. A. M.

El articulista, para sustar a los católicos adinerados, les amenaza con el eco socialista que se aprovecharía de ese abandono para apoderarse del campo arrojando a los campesinos a una obra de destrucción citando al efecto Asturias.

Sin quererlo los católicos, sois vosotros los que sin duda nos venís a dar la razón. Si no es así ¿por qué decís que si los ricos no acuden en favor de la S. A. M. los campesinos caerán en la apostasía y se entregará al socialismo?

No, hombre, no; que no caigan en el socialismo; nosotros no tenemos interés en ello con tal de que los ricos aflojen la bolsa y den a la S. A. M. el dinero que necesita pagando todo lo que debe a los campesinos por suministro de leche.

A ver si impedís que abracen al socialismo dando lo que es suyo a los campesinos, no tratándolos como berrings en esas aldeas y explotándolos como esclavos.

Si hecéis eso—cosa difícil o imposible, porque siempre hacéis lo contrario—es posible que retraséis el triunfo del socialismo, ya que impedirlo, aun así, no habrá poder que lo impida.

Da verdadera pena ver el concepto que tienen estos católicos sectarios y clericales de los hombres y del socialismo. Nos despojamos de toda pasión y de todo sectarismo diciendo que se salve la S. A. M., y enseguida salen los católicos gritando: «¡Ojo, capitalistas, que los socialistas están al tanto y se van a echar encima!»

Son tan sectarios y tan torpes, después de todo, que ni siquiera quieren ver y reconocer el noble deseo nuestro de que no se hunda lo que ellos están hundiendo.

Pero ya que tanto interés tenéis en conservar vuestra presa, en la que están sujetos muchos que ya no son vuestros, debéis decir, sin embargo, el camino que pensáis seguir, si esos capitalistas católicos se niegan a abrir sus bolsas, porque en realidad no os queda más que uno de estos dos caminos: O aconsejar a los pobres defraudados que tengan resignación porque ya se lo pagará Dios en el cielo... o que se rebelen acudiendo al socialismo.

Lo primero ya reconocéis vosotros que es un poco difícil, porque los campesinos, que ya no son tan ignorantes, os han de decir que mientras los aconsejáis resignación los ricos católicos guardan su dinero, y lo que no es suyo, sin importarles un bledo que los

españoles, cosas estas, i. e. de llevarnos a faltar indudablemente a la provincia, la asistencia a las fiestas en sus ferias, la misma desesperación que la asiste en aquellos problemas que son vitales para su actividad comercial.

El número de visitantes registrado ayer, fue tan extraordinario que el tránsito rodado llegó a congestionarse, entorpeciendo y atrayendo enormemente la atención en aquellas horas donde todo el mundo cruzaba las vías de la ciudad ya desde por la mañana, primero con la llegada del tren "botijo", después con la llegada de dos trenes expresos de Asturias, y más tarde con los carretones, al por mayor, de incontables miles de forasteros que invadieron las playas y aquellos sitios registradores de animación.

La ciudad ayer, no pudo sentirse orgullosa del éxito que le aporto pensar la población forastera.

El recinto de la IV Feria de Muestras, agradable lugar en cualquier hora del día y de la noche, nos ofrece espectáculos al aire libre, desfilando artistas de renombrado cartel que vienen a convertir el Parque de la Exposición en el sitio preferido de la ciudad.

Como hemos de ocuparnos en los sucesivos días de la IV Feria de Muestras; dejamos para otra ocasión, el análisis de este Certamen, concretándonos hoy a recoger lo más saliente del día de ayer, que ofreció un motivo de la visita hecha por el ministro de Estado.

El caso de Carreño se repite en un periodista ovetense

Queremos sacudinos del asombro que nos ha producido una nota enviada por el uno de los cuartos de la Asociación de la Prensa de Oviedo, don Luis Rucio, al periódico "El Cantábrico", cuya nota insertaba ayer. Ello nos obliga a decir al señor Rucio que tenga la bondad de explicarnos qué afirmación hemos hecho en nuestro número del sábado, y para que juzgue el lector volvemos a copiar la nota y la que ni aun por cortésia se nos ha enviado, ya que "El Cantábrico" ni pincha ni corta en este asunto. Oído al parche el lector. Decíamos:

"EL DIA DE ASTURIAS"

Con este mismo título, hemos publicado una nota enviada por el Comité de la Feria de Muestras, en la que se anuncia la serie de festejos que tendrán lugar en el recinto del Certamen uno de estos días, anunciando en dicha nota que mañana llegarán dos trenes especiales conovoyando cientos de asturianos a los que acompañarán los periodistas ovetenses.

Para los que confeccionamos LA REGION, "El Día de Asturias" en el recinto de la Feria, evoca un recuerdo plerótico de amargura. No podemos hablar en estas columnas sin acordarnos de nuestros compañeros asturianos que no vendrán en los trenes especiales que llegarán mañana, y que no vendrán mañana entre los periodistas ovetenses.

Unos asturianos se quedan llorando. Otros asturianos, los periodistas de "La Tarde", no vendrán porque han quedado ceñados en virtud de una disposición del palentino hoy gobernador de Asturias señor Velarde. Al dar la bienvenida a estos asturianos, llevamos un recuerdo a los que no vendrán por hoy y a los que no vendrán jamás, y decimos a los periodistas ovetenses que llegan, ¿por qué no habéis gestionado la repatriación de "La Tarde"?

El señor Rucio contestó en "El Cantábrico":

ACLARACION QUE CONSIDERAMOS JUSTA

Los periodistas ovetenses estamos muy agradecidos a los queridos colegas santanderinos y al pueblo montañés en general, por la entusiasta y caritativa acogida que se les viene dispensando estos días, en motivo de su concurrencia, instalando un pabellón en la Feria de Muestras, que ser-

La llegada del ministro de Estado

A última hora de la noche se tuvieron noticias en el Circulo Radical que el ministro de Estado, señor Rocha había llegado a Burgos, donde se pernoctaría para continuar viaje a Santander en las primeras horas de la mañana de ayer, disponiendo las autoridades del Partido Radical, que se fuera al encuentro del ministro, además, correfregario, saliendo para tal fin diversos coches en los que iban los señores, Conde, Pardo Lavín, Arce, Alday, José Castillo, Pedraja, que llevaba a la vez la representación del alcalde, Herrero, López Quintana y otros varios señores, siendo todos ellos presididos por el gobernador, señor Sánchez Campomanes, llegando hasta Ontanada, en donde se encontraron con el señor Rocha a las diez y media, continuando viaje a la ciudad una vez cambiados los saludos de rigor.

A las once y media llegó la caravana automovilista a la capital, dirigiéndose el ministro a las habitaciones que se le habían asignado en el Hotel Royal, donde cambió de ropa dirigiéndose seguidamente a la Feria de Muestras con el fin de visitarla.

LA VISITA A LA IV FERIA DE MUESTRAS.—SIN ENTUSIASMO REPUBLICANO

Desde las once y media de la mañana, empezaron a llegar al recinto de la Exposición, una diversa autoridad de la provincia y localidad tanto militares como civiles, así como también diversos señores, situándose a la entrada de la Feria en espera de la llegada del señor Rocha. Una compañía del Regimiento número 23 con bandera, música y música, se situó formada en línea, paralelamente a las tapias del recinto para recibir los honores de ordenanza al ministro de Estado.

Sobre las doce se anunció la llegada del ministro por el toque militar de atención, oyéndose el Himno nacional, que puso en movimiento al bando los que se congregaban las puertas del recinto, mientras que las autoridades se disponían a dar la bienvenida al representante del Gobierno, el que recibió los saludos de rigor de cuantas personalidades se hallaban esperándole, pasando acto seguido el ministro a visitar las tropas, las que desfilaron después ante las autoridades allí presentes.

Aunque siempre en esta clase de actos de la Feria de Muestras no hubo nunca una manifestación de fervor republicano, esperamos ayer, como esperamos siempre, algo don-

virá para estrechar más sus relaciones con los dos pueblos vecinos. LA REGION ayer, al ocuparse de la visita de los periodistas ovetenses, dice que no vendrán en la inauguración los palentinos del bisemanario "La Tarde", porque ha sido suspendido por la autoridad. Como periodistas levantamos siempre cualquiera decisión que afecte a la clase profesional, y en cuanto a la afirmación que hace el colega, de que no vendrán los aludidos compañeros, hacemos de decir que si no se trasladan a Santander será por su propia conveniencia, porque la Asociación de la Prensa es apolítica, y en todo momento, y dentro de sus posibilidades, siempre ha atendido a sus compañeros en desgracia, sean quienes fueren. Así pues, queremos hacerlo constar, para que no se tergiversen las cosas ni se lancen afirmaciones erróneas sobre la Asociación de la Prensa, y, sobre todo, nadie mejor que los compañeros de "La Tarde" sean informados.

Y ahora preguntamos: ¿Hemos hecho alguna afirmación errónea, ni aludido a la Asociación de la Prensa? Pero, camarada ovetense, ¿qué es lo que vamos a tergiversar? ¿No ve el periodista ovetense que es un recuerdo a los compañeros que no vienen porque no tienen dinero, ya que el bisemanario "La Tarde" vino al mundo partidario para hacer frente a la situación en que quedaban los redactores de "Avance"? Nos parece que al señor Rucio le ha ocurrido lo del cuento de Carreño cuando leyó el anuncio de que se necesitaba un periodista.

No queremos aprovechar este cuento para preguntar a los periodistas de Oviedo por su silencio en la noticia de la suspensión de dicho bisemanario, sin duda están a partir un pinón con el gobernador general señor Velarde, cosa que celebramos. Vano sea no "meneallo" porque va a clar el asunto. Cerramos este paréntesis abierto diciendo a muchos periodistas de Oviedo "¡arriba somos y en el camino nos encontramos!"

Sea otra vez la nota del señor Rucio y ven que en ella va vertido un poco del mucho recuerdo que guardamos hacia los periodistas ovetenses de "Avance" y hacia los que están en suspenso de "La Tarde".

ESTAMPA FERIAANTE

Estamos frente al IV Certamen Comercial que se viene organizando en nuestra ciudad, Certamen que coincide con las grandes fiestas que se da a sí la capital al elegir la fecha de 25 de julio como fiesta regional. Sobre la importancia o alcance que pueda tener esta IV Feria de Muestras, en relación con las otras habidas, no hemos de juzgar porque sería correr empuñe peligro de zozocar en los juicios que emitiríamos; lo único que diremos es que, como en años anteriores, se vea de menos la concurrencia de la Industria Montañesa que demuestra su capacidad y densidad o fortaleza, la que tiene, o mucho dinero que la releva de concurrir a estos certámenes, o que la falta criterio comercial o escasa comprensión de lo que esto significa para la provincia. "El Honor Montañés" y los juicios abundantes que corren para la reconstrucción (?) de Asturias, aparte de otros "Standarts" de importancia, la IV Feria de Muestras hubiera sorteado un vendaval.

Y a lo largo de la Alameda de Oviedo, perenne recuerdo de la grandeza de otras Ferias, a las que concurrían atractivos múltiples, originalidades, competencias de espectáculos donde se enterraban horas de distracción y millares de pesetas, no hemos podido escoger este año ni un solo atractivo que acuse agrado, elegancia, entretenimiento y preste a la Feria todo el sabor típico de su concurrencia. Salvando a la Alameda de Oviedo de ser una cosa sin vida, el espectáculo selecto que este año nos presenta el viajero de todos los años, don Secundino Peñón, quien con sus artistas, quien con sus músicos, nos habla de recuerdos pasados, trayéndonos el agradable recuerdo de lo que eran las ferias en las que todo pensábamos, desde mucho antes de llegar, la fecha de celebrarla. Ni una sola palabra contiene aquellos espectáculos típicos de estos momentos.

Pues ¿qué encierran estos días para que la ciudad presente inusitada animación ante los peatones como de vehículos? ¡Ah! Sólo lo achacamos al enviable escenario que posee la Montaña para los forasteros con su hermoso clima, y al festejo agrario, atractivo máximo para los

EL BANQUETE OFICIAL

Como previamente se había convocado, a las dos de la tarde tuvo lugar en el pabellón de la Feria de Muestras el banquete oficial que se ofreció al representante del Gobierno con motivo de su visita a la ciudad, banquete este al que asistieron autoridades civiles y militares de la provincia y plaza, aparte de aquellas otras que por su cargo representativo merecían hallarse representadas en el acto.

Momentos antes de dar comienzo la comida, don Jesús de Cospedal presentó a la obrera Emilia Barquin, que viene prestando servicios en una misma casa durante sesenta y dos años ininterrumpidos, solicitando el señor Cospedal para dicha obrera la fuerza impuesta la medalla del trabajo en premio a sus merecimientos.

El señor Rocha acogió la presentación hecha de la referida obrera, manifestando a su vez el ministro que se parecía, la condecoración grado por la dictadura y en uso de sus atribuciones concedía a Emilia Barquin la medalla de la Orden de la República, condecoración esta que es otorgada por primera vez a una mujer.

Terminado el acto, se sirvió el banquete y al descorcharse el champagne el presidente de la Feria de Muestras hizo uso de la palabra para saludar al ministro y diversos invitados, analizando después la labor realizada por la Comisión organizadora de la Feria de Muestras hasta el crítico instante de inaugurar el IV Certamen, terminando su discurso dedicando un recuerdo a la ausencia del ministro de Industria y Comercio señor Aizpán, quien dice no ha podido asistir al acto por razones diversas y dando las gracias al ministro de Estado por su asistencia al acto, rogándole transmita el testimonio de gratitud del Comité de la Feria hacia el Gobierno por la atención que viene dedicando a este Certamen.

El ministro se levanta a hablar para contestar al señor Palacios, diciendo primeramente que es la segunda vez que tiene el honor de inaugurar la Feria de Muestras, ya que el pasado año vino con el fin de dar un ejemplo de lo que queda demostrado que los montañeses, en su sencillez, sostenían y alimentan uno de los certámenes más importantes de España, labor esta que permite enriquecerse al Gobierno, del que debe hallarse dispuesto a dispensar el máximo apoyo que hasta la fecha venía siendo objeto.

A propósito de la asistencia de la región asturiana a la Feria de Muestras, el ministro habló de la parte obrera como mano de producción en donde radica la economía nacional, no olvidándose el orador de dedicar un elogio al gobernador de Asturias señor Velarde por lo que dice el ministro de actuación brillante y por último el señor Rocha menciona al alcalde de la ciudad señor Villegas a quien felicitó por hallarse al frente de una ciudad como Santander que sabe dirigir sus pasos hacia el progreso. El señor Rocha fue muy aplaudido por los comensales. Amenizó la comita la orquesta de la Feria.

La verbena de "El Día de Asturias"

A las diez y media de la noche se celebró la anunciada verbena en el recinto de la exposición, como festividad de "El día de Asturias", viéndose concurridísima, rindiéndose en ella un cálido aplauso a la región asturiana, que mereció cordialísima acogida en nuestra ciudad al paso de los excursionistas.

En el hermoso escenario de la Feria actuaron los cuerpos de baile y canto, que hicieron de Asturias para este acto, hallándose entre ellos Miapada, Cuchichí Clavero y Botón, quienes interpretaron diversas canciones regionales que fueron aplaudidísimas y hechas repetir por el numeroso público que asistió a la verbena, así como también los números de bailes, admirablemente interpretados por varias parejas, ataviadas con el traje típico regional, viniendo todo ello a ofrecer un espectáculo de primer orden.

(Sigue en segunda página)

3 años de lucha
Por Juan García Morales,
PRESIDENTE
Pías, 2. A reembolso, 2,60.
Alpórritas, Forjazes, Fariseo!
Por Juan García Morales,
Pías, 1,50. A reembolso, 2,10

Roberto Alvarez
ABOGADO
Alameda 1. 12
Teléfono 16-54

La inauguración de la IV FERIA de Muestras de Santander

pectáculo que fué muy del agrado del público.

Como final del festejo, la bella señorita "Miss Asturias" se presentó ante el público para saludar a santederinos y astures, a los que dedicó cariñosas frases.

De madrugada terminó la verbenas, que constituyó un ingreso saneadísimo para la FERIA de Muestras y un encanto para los asistentes a este festejo nocturno.

Los dos trenes especiales de Oviedo entran hasta el monumento a Concha Espina

El jefe del movimiento de la Compañía del Cantábrico tuvo ayer una feliz idea contribuyendo con tan noble iniciativa a que los excursionistas ovetenses se llevaran una gran impresión de la visita que realizarán a nuestra ciudad.

Como es sabido, ayer, domingo, llegaron, procedentes de Oviedo, unos mil excursionistas ovetenses con el fin de asistir a la inauguración de la FERIA de Muestras, y a la vez para celebrar la fiesta asturiana. A tal efecto, la Compañía del Cantábrico organizó por la mañana dos trenes especiales, estando prevista su hora de llegada a las once y media el primero y quince minutos más tarde el segundo tren. Pero, con objeto de que resultase más brillante la entrada de la caravana, el señor Cosío dió las órdenes oportunas para que se detuvieran los coches en Pequeña velocidad y dur tiempo a que pudieran entrar los dos

orillas de los jardines del Paseo de Pereda. Los trenes iban abarrotados de público, ciertamente alegre, figurando entre los excursionistas algunos peñistas de Oviedo y autoridades de aquella capital. A la llegada esperaban muchísimos asturianos residentes en Santander y una nutrida representación de la Casa Asturiana, quienes prorrumpieron en aplausos y vítores al ver entrar los convoyes hasta el monumento a Concha Espina. Como por otra parte, la llegada coincidió con una hora en que la afluencia de público por el Boulevard era muy considerable, llamó poderosamente la atención ver a dos trenes, compuestos de veintiocho coches metirse en el centro de la población armándola con el alegre silbido de sus máquinas y la natural algazara de los viajeros. La idea no pudo ser más oportuna y original, mereciendo toda clase de aplausos.

Los viajeros, después de visitar la FERIA de Muestras, a donde se trasladaron nada más descender de los trenes, asistieron a la corrida de toros, visitando más tarde el Sardinero y otros lugares de la capital.

A las 9,45 y diez y diez de la noche salieron para Oviedo del mismo lugar de por la mañana, siendo despedidos cariñosamente por numerosísimo público que llenaba todas las inmediaciones de los muelles de Maura y los jardines de Pereda. Para el mes de septiembre han prometido volver los ovetenses con motivo de las fiestas de San Mateo.

Fuó una lástima que no se tuvieran las mismas iniciativas para el tren "bojijo" de Madrid, a cuyos expedicionarios salió a recibirles la Banda municipal y numeroso público santederino.

Segunda de abono Seis de Pallarés y dos de Terrones, para Marcial, Armillita, Noain y "El Soldado"

Asistimos a la segunda corrida con algunas cientos de localidades. Para suplir la falta de Belmonte, la Empresa contrató al bilbaíno Jaime Noain; repitió al mejicano Luis Castro "El Soldado", y adquirió dos toros de Terrones, que, con los seis de Pallarés primeramente anunciados, completaron el lote de mansos que vimos desfilar por el ruedo. ¡Sesores, qué mansada! Ni a propio intento se encuentran seis animalitos tan carentes de bravura como éstos enviados por los señores Pallarés.

Los sustos que con este motivo se distribuyeron no son para comentar; sustos en los que participamos los espectadores. Un mozo de plaza fué alcanzado violentamente por el toro y... demos gracias a que era manso; de lo contrario es posible que hubiese sido la de ayer su última corrida.

En otro de los saltos al callejón con rompimiento de barrera, fué alcanzado por una de las tablas el banderillero de la cuadrilla de "El Soldado", Romerit, resultando lesionado de consideración en una pierna. Entre salto y salto y a fuerza de acoso tomó hasta tres varas, que indujo al presidente a cambiar de tercio.

Mal que bien fué banderilleado por Rubichi, y cuando "El Soldado", en cumplimiento de su deber y no de buena gana salió a entenderse con el cornúpeto, surgió lo inaudito. El público se levanta airado y pide sea devuelto al corral. A la presidencia le debió de dar miedo la cantidad de botellas y almohadillas que cayeron al ruedo, y ondeó el pañuelo verde. En aquel tiberio no nos era dado significarnos, pero en estos momentos, con el mayor respeto, protestamos de la decisión. En primer lugar, ese toro no debió de salir. Pues lo menos que se puede pedir es que las reses destinadas a la lidia tengan trapío. Pero una vez que fué soldado, por manso nunca debió retirarse. Los mansos tienen su lidia, como los bravos, los broncos, los tuertos. Y eso lo debe de saber el torero, la presidencia y el público.

En sustitución fué soldado un toro con cara de novillo, que con fuerza tomó dos varas para una caída al descubierta en la que actuó de providencia Rubichi.

Marcial Lalanda era el primer espada del cuarto. Su actuación no fué precisamente un declamo de arte y valor. Con su habitual facilidad despachó los dos toros que le correspondieron, y el hombre abandonó la plaza seguido de los gritos de protesta, muchos de ellos injustificados. No vamos a convertirnos a estas alturas en defensores del torero madrileño, pero es que la protesta por sistema es contraproducente. Sin razón le gritaron al terminar de matar el primero; sin motivo se le siguió gritando durante la lidia de los demás toros, y para no perder la costumbre, se le chilló cuando salió a matar el quinto. Las consecuencias todas las pagamos. Vamos convertida en faena de año a la que pudo haber sido premiada en una reja. El quinto toro lidiado por Marcial, en un ambiente menos hostil, hubiese sido otra cosa.

sinceramente confesamos que nos habíamos engañado. O vemos los toros al revés, o a nosotros nos parece Jaime Noain un señor torero. Pero torero bueno. De los que toorean en todo momento con conocimiento de causa, no porque si, sin ton ni son.

Quizás su arte, sobrio, no llegue al grado con la rapidez con que, por desgracia, llega el "pingüi". Posiblemente haya en él una mal entendida modestia, que le hace disculpar por el ruedo con cierto aire forzado, pero una vez se afiance y se da cuenta de que su posición en el toro es más elevada que la que hasta la fecha ha disfrutado, en esos momentos aparecerá vigoroso e indiscutible la gran cantidad de torero que lleva dentro este bilbaíno.

Cúpole ayer, en desgracia de los mansos, a los que por todos conceptos era imposible sacar partido Jaime

Gran Kursaal «La Tierruca»
SEGISMUNDO MORET, 7.—Teléfono, 35-32.—SANTANDER

Tres colosales éxitos, tres

Encarnita Suárez Canzonetista frívola
Perlita de Madrid Vedette frívola

ATRACCION ATRACCION

Amarito Villa
Estrella de Alta Frivolidad

20 BELLISIMAS BAILARINAS DE SALON, 20

Todos los días Varietés 7 tarde y 10, 11 y 12 noche. Domingos y días festivos, sección a las 7 de la tarde.

de algunos, pero no al nuestro. El interés era Belmonte, y al faltar, ocupamos nuestra localidad indifentes del todo.

Quizás fuésemos los únicos que nos encontrábamos en esta situación, pues hoy en día son muy escasos los que creen en el milagro belmontino. Hay quien se atreve a suponer que Juan, con sus cuarenta y tantos años, rico y sin estímulo, constituye un fracaso artístico.

Seis mansos tontos, sin estilo: en fin, algo que dice muy poco en honor de quien los vendió, e incluso de quien los adquirió. Y decimos esto, porque con los precios que en esta plaza rigen, hay derecho a exigir una mejor calidad en el ganado.

En conjunto los seis primeros aceptaron 21 varas, derribando en algunas con estrépito, pero su pelea fué seca y sin alegría, lo que dió lu-

Mañana, por última vez, aparecerá LA REGION como diario de la tarde

En medio de la emoción natural del paso que vamos a dar, transformando LA REGION en diario de la mañana, anunciamos que a partir del primero de agosto, saldremos, como siempre lo estuvimos, dispuestos a cubrir una necesidad que año tras año se ha dejado sentir, sin que pudieran ser vencidos los obstáculos que se oponían a este anhelo. Por lo tanto,

LA REGION, diario de la mañana

será, para vosotros, trabajadores y republicanos auténticos, la tribuna que acoga anhelos y esperanzas, inquietudes y dolores, portando valientemente el estandarte izquierdista en el seno de la actual reacción derechista.

LA REGION, os dice

a republicanos y trabajadores, que siendo ella el blanco de las iras de todos los adversarios que nos son comunes, debéis ser vosotros los más obligados a darnos el aliento preciso, indispensable, sin el cual nos será extraordinariamente difícil perseverar en la lucha.

LA REGION, leal siempre

con los intereses de las masas oprimidas, luchó contra la elevación de los periódicos, lo que le ha hecho merecer la persecución de todos los elementos interesados en ello. Para contrarrestarlo, precisamos del apoyo de los lectores para no naufragar en la travesía que va a emprender y preparar así la otra etapa de reforma que nos permita ofrecer el periódico que demandan las masas izquierdistas de la Montaña.

LA REGION, espera

que, ayudándola, os ayudéis a vosotros mismos, para no caer en un fracaso lamentable que, mas que nuestro—porque lo damos todo y no pedimos nada—sería de vosotros, obreros y republicanos, en perjuicio de la idea.

¡Trabajadores! ¡Republicanos! ¡No olvidéis lo que ha hecho siempre con vosotros la Prensa local!

males porfió con la muleta en todos los terrenos. Se arrojó lo indecible, tratando de provocar la arrancada, siempre con resultado negativo. Con esta clase de enemigos, el triunfo parecía difícil. Pero al final surgió terminante. Aún nos quedan las manos de aplaudir. Fué en la ejecución de la suerte suprema. La más emocionante y viril de cuantas integran el arte del torero.

Cuatro veces entró a matar —dos en cada toro— y en esta ocasión nos parecieren pocas. Hacía mucho tiempo no habíamos visto matar tan

HERMANOS PALACIO

CALZADOS

EL BLANCO Y NEGRO

TORRELAVEGA

bien. Alternó en quites con Armillita, haciéndose aplaudir fuertemente en diferentes ocasiones. Total, que Jaime Noain, como César, llegó y triunfó.

Hemos asistido a la segunda actuación de Luis Castro en esta plaza, y a pesar de nuestros buenos deseos, no podemos rectificar el juicio que en una tarde de apoteosis formamos de él.

Como torero, nos parecía y sigue pareciéndonos una cosa corriente, sin ribetes de fenómeno. A roles toros bien con el capote. Ese lance "arrastres" y "espurrar" que priva. Si esto es suficiente para ser figura, el chico lo será. Pero de lo contrario, estimaríamos ha llegado el momento álgido de su carrera. En su primero, de salida, dió dos lances por el izquierdo de los de marcial: nada más en toda la tarde. Banderilleó en el primero con muy buena voluntad. De primera intención, dos pa-

Para muebles baratos

4 CAÑOS

TORRELAVEGA

S. HERNANDEZ

Mecánico oficial de la Compañía de Cajas Registradoras «National» y Krupp

Máquinas de Contabilidad - Limpiezas - Reparaciones - Restauración y Abonos - Piezas de recambio.

Doctor Madrazo, núm. 28 1.º dcha. SANTANDER

Casa Rezillo

SANTOÑA

Comidas y bebidas

ESQUINA AL INSTITUTO

Se ruega a nuestros compañeros, cuando vayan a Santoña visiten esta Casa.

Señorita, ¿quiere usted ser artista?

Acnda al estudio de varietés

Paramo y Montferrer

ATARAZANAS, 17, 1.º

(Horas, de 4 a 8 tarde)

ENSEÑANZA, GRATIS

TELÉFONO, 28-60

juntos. Al llegar a dicho lugar los convoyes, en vez de continuar hasta la estación de la Costa, variaron el curso entrando por el trazo de vía que llega hasta los muelles de la Aduana bordeando el puerto y a

Ayer fué un día de considerables ingresos para Santander

La enorme animación que había ayer en nuestra capital a consecuencia de la considerable afluencia de forasteros, despertó en algunos curiosos el interés por conocer el resultado positivo que había logrado Santander con tan singular concurrencia. Aprovechando esta circunstancia oímos comentar a gentes muy documentadas y que tuvieron la curiosidad de observar desde las primeras horas del día hasta entrada la tarde el número aproximado de visitantes que invadieron nuestra capital. Un destacado funcionario de los ferrocarriles del Cantábrico nos dijo que por aquella estación habían pasado más de cinco mil quinientos forasteros. Por la de Bilbao es supone que unos tres mil quinientos,

No encargue usted ningún trabajo de imprenta, sin consultar antes con la

Imprenta ANDRACA

Madrid, 2. Santander.

TELÉFONO, 15-14

Al forastero y a todos los montañeses

No dejar de visitar todos los rincones pintorescos de Santander y su provincia, pero no olvidéis que para hacer compras baratísimas el único rincón económico es EL PISO, baldos. Paza Vieja, 6 primero.

La Igualdad

Cooperativa Obrera Alpargatera

Trabajador: pide siempre a tu tendero, alpargatas marca LA IGUALDAD

DESPECHO:

Calle Segismundo Moret, 17, bajo.

Domicilio social: Casa del Pueblo

dos mil por la del Norte y unos cinco mil entre autobuses y vehículos particulares. Cálculo aproximado cuya cifra se eleva a QUINCE MIL FORASTEROS. Y dentro ya del terreno de las hipótesis más o menos fundadas hay que pensar que estos viajeros se gastaron por término medio unas quince pesetas cada uno, de suerte que la cantidad ingresada durante el día de ayer, por bajo cálculo, se eleva a unas trescientas mil pesetas en números redondos.

Hay que suponer que ingresara más dinero en nuestra capital, pues a juzgar por el movimiento que se apreció en todos los sitios (en el Sardinero, abarrotado de público; en la FERIA de Muestras, donde se despacharon unas trece mil entradas; Plaza de Toros, cafés y bares de la población) viendo este movimiento y además apreciando como gastaba dinero la gente se siente uno más optimista en el cálculo y busca un cifra más elevada para justificar los ingresos habidos ayer. Que se repitan con frecuencia estos domingos es lo que hay que desear.

La semana de los grandes éxitos en el Circo Feijóo

Después de los resonantes triunfos alcanzados por la formidable agrupación circense que este año presenta don Secundino Feijóo, que en diversas ocasiones, desde su debut en ésta, ha logrado colocar en las taquillas el envidiado cartelito de "no hay billetes", la Empresa del popular circo ha organizado para esta semana varios monumentales programas, que no dudamos al cantarán el éxito que por el valor artístico de sus componentes merecen.

Los precios que regirán esta semana son, a pesar de lo extraordinario de los programas que presenta el Feijóo, completamente populares, ya que la entrada general será a UNA PESETA, y las sillas de pista de 2,50 en adelante, pagando los niños solamente sesenta céntimos.

Las alpargatas de cáñamo fabricadas por la Cooperativa Obrera LA IGUALDAD, por su esmera da confección, son insustituibles para los trabajadores.

LA IGUALDAD

Cooperativa Obrera Alpargatera

Trabajador: pide siempre a tu tendero, alpargatas marca LA IGUALDAD

DESPECHO:

Calle Segismundo Moret, 17, bajo.

Domicilio social: Casa del Pueblo

rea cuarteando y a continuación uno al quiebro por el izquierdo, en el que no hubo otra cosa que precipitación. Con la muletta, nada. Bien es verdad, que no le ayudaron sus enemigos. Todos los buenos deseos del artista se estrellaron contra el aplacamiento de la primera res. Mató breve, de una entera caída y un desabuelo con la puntilla.

Al Terrones devuelto al corral no le quiso ni ver, y al novillo que corrió plaza le toreó por bajo y por la

cara, sin parar un momento. Una faena distante y maia, en la más amplia acepción de la palabra. Entrando a matar regularmente, dejó una estocada caída, que fué suficiente.

Quisiera equivocarme en mi juicio sobre este muchacho. Nada más viciento sería para mí, mejor dicho, para él, el que en este caso tuviera por razón. Lo sentiríamos. Palabra.

F. FRAGUA PANDO.

La ley municipal

Se ha nombrado una comisión para que redacte un proyecto de bases

La "Gaceta" de ayer publicó una orden del Ministerio de la Gobernación disponiendo se constituya una comisión para que redacte el proyecto de ley municipal. Dicha Comisión, que será presidida por el director general de Administración Local, estará integrada por don Francisco Vega de la Iglesia y don Carlos Echevarren, de la Comisión Permanente de Gobernación del Congreso de los Diputados; don Agustín Carbonell, jefe superior de Administración; don Francisco Tello Rentero, abogado del Estado adscrito a la Asesoría Jurídica de la Corona, y don Juan Guerrero Ruiz del ed Alicante.

Esta Comisión habrá de redactar un proyecto de bases de ley municipal antes de fin de agosto, percibiendo sus componentes en concepto de asistencia treinta pesetas por sesión los residentes en Madrid y cincuenta además de los gastos de viaje los de provincias.

La "Gaceta" publica también, entre otras cosas, las siguientes disposiciones:
Ley relativa a la reorganización de la Justicia Militar.
Decreto autorizando al ministro de Justicia para que presente a las Cortes un proyecto de ley modificando la de 4 de agosto de 1933, denominada de Vagos y Maleantes.

TRABAJADOR: Ten presente, cuando precisas comprar alpargatas, que existe en Santander una Cooperativa de producción de este género: LA IGUALDAD

Alquilo cuatro gabinetes exteriores, cuarto de baño con derecho a cocina, sol todo el día, sitio céntrico. Informes en esta Administración.

Desde 1.º de julio
Se ha hecho cargo del
BAR RACING
ARCILLERO, 15
el antiguo camarero
del Café ANCORA
INOCENCIO MARTINEZ

LA CASA DEL MAHON
Alarazanas, 6
TRABAJADOR MONTAÑÉS

Comprando nuestros artículos de excelente calidad y mejores precios, ayudas a obreros montañeses y a la industria regional.

Buzos, Chaquetas y Pantalones de mahón, Camisas de la ponderada marca SIN FIN. Especialidad en la medida por maestro cortador.

NOTA IMPORTANTISIMA.—A todo cliente que presente el cupón- anuncio de LA REGION, se le hará un descuento de 0,50 céntimos en la compra de un BUZO, CHAQUETA o PANTALON

VALE por 50 céntimos de descuento.

Entierro de un camarada

Desde la casa mortuoria, en la calle de San Celedonio, se efectuó hoy, lunes, a las doce de la mañana, la conducción del cadáver del compañero, miembro de la directiva de la Sociedad de Pintores, de la Unión General de Trabajadores, Agapito Cruz, que falleció ayer por la mañana.

Al acto, que fué civil, acudió gran número de compañeros del obrero fallecido, que por su espíritu social y constante labor sindical, supo granjearse el aprecio de todos sus compañeros de profesión y clase trabajadora en general.

Ateneo Cultural de Cuelo

Como ya estaba anunciado en otro número de este diario, esta sección llevará a cabo una excursión a Potes, el próximo día cuatro de agosto, reinando gran entusiasmo entre ateneístas y simpatizantes, por asistir a tan bonita excursión.

Los que deseen tomar parte en la misma, pueden inscribirse en este Ateneo todos los días de ocho a diez de la noche, quedando cerrada la inscripción el día 29 del actual.—La Directiva.

Para no vernos obligados a retirar informaciones de provincia, rogamos a los corresponsales sean breves en sus escritos, para no perjudicar a otros pueblos que tienen necesidad de ocupar estas columnas.



SANTOÑA (SANTANDER)

ANIS DE LA ASTURIANA

Representante

Don Gregorio Cisneros Moro

Floranés, «Villa Cisneros». - Teléfono 10-62

A las organizaciones obreras

Según lo dispuesto en orden fecha 17 del corriente ("Gaceta" del 19, esta Delegación llama la atención de las asociaciones profesionales, al objeto de impedir la duplicidad de socios con el mismo carácter profesional en más de una organización local.

Es necesario que el Censo Electoral social sea lo más perfecto posible, y se encarece a todas las asociaciones, patronales y obreras, corrijan esta anomalía, bajo pena de nulidad de las elecciones en que aparezca duplicidad de votos por el concepto indicado: aun cuando la duplicidad se compruebe una vez realizada la elección, cuando en el resulta-

do de la misma haya influido duplicidad de votos, por virtud de aparecer una persona inscrita al mismo tiempo en dos asociaciones de la misma localidad y con el mismo carácter profesional.

Y se requiere a los presidentes y secretarios de las asociaciones profesionales, tanto patronales como obreras, para que cuando presenten en esta Delegación las listas de socios, se revisará minuciosamente el extremo indicado para que se atengan a la orden citada, aplicándose en caso contrario las sanciones que procedan.

Santander, 30 de julio de 1935.— EL DELEGADO.

Este número ha sido visado por la censura

Fomento de la Pequeña Propiedad

AHORRANDO INDIVIDUALMENTE, al cabo de los 18 años de nuestra operación a 5,40 mensual, obtendrá la cantidad de 1.166,40 pesetas.
AHORRANDO COOPERATIVAMENTE por mediación de nuestra Entidad, en ese mismo tiempo y con la misma cantidad mensual, tendrá 2.170,36 pesetas.

Cuadro demostrativo de los Beneficios determinados en la capitalización de 1 a 10 Titulos por nuestro sistema de Ahorro al porcentaje de 2 por 100 en concepto de interés fijo y 6 por 100 por el de beneficios.

CUADRO NUMERO 6

Número de títulos que se suscriben para la formación del ejemplo	Capitalización nominal que representan	Período de tiempo	Cuota que corresponde pagar en cada caso		Beneficios que se pagan por todos conceptos en cada caso	Beneficios que en cada ejemplo obtiene por aplicación de intereses y Beneficio	Total capitalizado en los 18 años por cuotas, intereses y beneficios	Orden de numeración
			Mensual	Annual				
1	2.000	18	5,40	64,80	1.166,40	1.003,96	2.170,36	1
2	4.000	>	10,80	129,60	2.332,80	2.007,92	4.340,72	2
3	6.000	>	16,20	194,40	3.499,20	3.011,88	6.511,08	3
4	8.000	>	21,60	259,20	4.665,60	4.015,84	8.681,44	4
5	10.000	>	27,—	324,—	5.832,—	5.019,80	10.851,80	5
6	12.000	>	32,40	388,80	6.998,40	6.023,76	13.022,16	6
7	14.000	>	37,80	453,60	8.164,80	7.027,72	15.192,52	7
8	16.000	>	43,20	518,40	9.331,20	8.031,68	17.362,88	8
9	18.000	>	48,60	583,20	10.497,60	9.035,64	19.533,24	9
10	20.000	>	54,—	548,—	11.664,—	10.039,60	21.703,60	10

Delegación en Santander, CASTILLA, núm. 5

AGENCIAS:

- Astillero, don José Gómez Vaqué.
- Cabezón de la Sal, don Pedro Santamaría Moreno.
- Comillas, don Miguel Galor Montealegre.
- Laredo, don Carmelo González Gilabert.
- Los Corrales, don Antonio de la Peña Pérez.
- Renedo, don Manuel Martín Mirones.
- Solares, don Pablo Tarreros.
- Torrelavega, don Ramón Cotera Díaz.
- Unquera, don Joaquín Solís Palacio.

ANUNCIOS POR PROFESIONES

Tarifa económica y especial

Bares

BAR COSMOPOLITA, Bailén, número 4. Propietarios, Mata y Fabián, antiguos camareros.—Especialidad en café exprés. Manzana, Bisnoco de la Nava y licores de las mejores marcas.

Muebles

ECONOMICOS.—Plazos y contado. Casa Maté.—Alameda Primera, número 28.

Abogados

SANTIAGO ARENAL.—Blanca, número 17. Consulta: miércoles, jueves y viernes, de cuatro a ocho.

Fruterías

RUTERIA "LA ROSITA". Pan, huevos, frutas, y hortalizas de todas clases.—San Fernando, 46

Fondos

DESEO HUESPEDES hijos. Pensión, 5 pesetas. Casa particular. Baño, habitaciones independientes, mucho sol. Informes LA REGION.

Médicos

CONSULTA ECONOMICA DE ENFERMEDADES VENEREO-SIFILITICAS, los días laborables, de 4 a 6 y media tarde, a cargo del médico especialista Vega Trápaga, Méndez Núñez, 7.

Ofertas

SE VENDEN romanas de plato castellanas, precios muy baratos. Magallanes, núm. 45, entresuelo.

Socio

preciso con 500 pesetas para explotar asunto de temporada, técnico en su clase. Tratar: Calle Carbajal, 11, entresuelo. Señor Moria, de diez en adelante.

OBRERO:

Si tienes que comprar Camisetas, Calzoncillos, Calcetines, Camisas, Buzos, etc., etc., acude a comprarlo a la Casa NEILA, Peso, número 10.

ACONSEJA

A tu compañera que visite esta Casa cuando necesite tejidos de algodón, géneros de punto y confecciones.

Buzos y Camisas para trabajo, de la acreditada marca "Irrompible"

NEILA Calle del Peso, 10



CASIMIRO SAINZ, 21 APARTADO 164 TELEFONO 35-52 SANTANDER

Visita a nuestros presos

Sin que ello signifique carencia de entereza y ánimo para afrontar su situación, pues de sobra todos disponen de verdadera esencia de clase y firme espíritu para sobrellevar los inconvenientes que supone su ausencia de los demás.

Aparte de la solidaridad (tanto moral como económica) que se les dedica al igual que a sus queridos familiares con la aportación de la clase trabajadora y grupos izquierdistas.

Debemos brindarles nuestro afecto solidario con nuestra presencia en sus comunicaciones públicas. Los camaradas presos ampliamente agradecerán nuestras visitas que supone dedicarles nuestro cariño y desagravio a su situación.

¡Trabajadores, izquierdistas, amplia solidaridad y visitas a nuestros presos!

F. P.

COLONIA PENITENCIARIA DEL DUESO

Nueva fábrica de muebles de lujo a cargo de Resituto Santos, fabricante de muebles de arte en Irún

Acaba de abrirse al público la exposición y venta de los primeros muebles fabricados. Precios excepcionales para almacenistas. Pida catálogo del mueble que interese

VIDA SOCIETARIA

Se recuerda a las Asociaciones profesionales, tanto patronales como obreras, domiciliadas en esta provincia, y que deseen verificar la inscripción en el Censo electoral social, que en esta Delegación, calle del Sol, 28, se facilitarán impresos a estos efectos, así como las certificaciones necesarias y cuantos datos y antecedentes soliciten, todas aquellas organizaciones acogidas a la ley de 8 de abril de 1932, significando que la inscripción en el Censo deberá efectuarse antes del 15 de septiembre, fecha en que se procederá a la nueva elección de vocales de Jurados mixtos.

EL DELEGADO

! OBREROS!

Un camarada, salido del barco, ha puesto una carbonería, donde encontraréis Carbones de madera y piedra, lejías, menaje de barro, etc., etc.

N.º 7, Rualasal, n.º 7 LA PRONTITUD Servicio a domicilio. - Telef. 3764

Alquilo en sitio céntrico piso amueblado, cuarto de baño, sol todo el día, temporada. Informes en esta Administración.

Atarazanas, 12

Paragüería "SIMAR"

Atarazanas, 12

No tiréis vuestro paraguas por viejo o estropeado que esté. En esta Casa se le ponen :: :: nuevo por muy poco dinero :: ::

OBRERO: AQUI ENCONTRARAS TODA CLASE DE ROPAS DE MAHON AL ALCANCE DE TU BOLSILLO

Especialidad en paraguas de encargo

NUESTRA INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

En Aranjuez

En medio de gran entusiasmo, se celebró ayer una importante concentración de jóvenes socialistas

Madrid. — Con un lleno rebasante se ha celebrado en la Plaza de Toros de Aranjuez un importante acto público organizado por la Federación Provincial de Juventudes Socialistas.

Asistieron representaciones de todos los pueblos de la provincia en trenes especiales y autocars.

Estaba anunciado que participaría la escritora Josefina Carabias, pero a última hora se recibió un telegrama en el comunicaba la imposibilidad de asistir, por razones familiares.

Al aparecer los oradores en la tribuna, el público prorrumió en vivas diversos.

Hicieron uso de la palabra Francisco de Toro, como presidente de la Federación provincial de Juventudes; Ricardo Zabalza, secretario de la Federación de Trabajadores de la Tierra; el propagandista Julio Campos, y los diputados a Cortes Rodolfo Llopis y Jiménez Asúa.

Rodolfo Llopis afirmó que la República ha perdido el espíritu izquierdista con que la instauró e pueblo.

En sus ataques contra las relaciones de la Iglesia y el Estado sostuvo la improcedencia del acuerdo de las

Cortes, concediendo varios millones al clero.

Luis Jiménez Asúa examinó la política del Gobierno, cuya actuación estima perjudicial para las clases obreras.

Dijo que la característica de toda la obra gubernamental desde octubre es un giro hacia la derecha, porque ninguna de las leyes que se han redactado va encaminada al afianzamiento del régimen.

También se ocupó de la actuación del señor Gil Robles como ministro de la Guerra, comparándola con la del señor Azáña, para destacar que nunca la labor del actual ministro será tan constructiva como la que realizó don Manuel Azáña.

El señor Asúa dijo que le satisfacía observar el entusiasmo que había entre las masas proletarias y entre las Juventudes, pero deseaba que el acto terminara sin el menor incidente, por lo que todos salieron de la plaza sin hacer ninguna ostentación, con los puños cerrados, sí, y con la boca apretada, como promesa de proceder sin vacilaciones el día que las circunstancias lo exijan.

El acto terminó en medio del mayor entusiasmo.

De Madrid habían llegado fuerzas

de Asaito, que regresaron a la capital sin haber intervenido en ningún incidente.

Hay que lamentar un hecho desgraciado. Buena parte de los jóvenes socialistas pasaron la mañana en las alamedas que bordean el Tajo.

Bastantes aprovecharon esta oportunidad para batiarse, y uno de ellos vecino de Madrid, llamado Juan Rodríguez Jiménez, de diecinueve años lo hizo en lugar peigroso, siendo arrastrado por la corriente.

Aunque se acudió en su auxilio, cuando fué extraído del agua era cadáver.

Parece que ya está firmado el célebre manifiesto

MADRID. — Noticias publicadas por "La Libertad" de ayer, aseguran que ha sido firmado por los señores Azáña, Sánchez Román y Martínez Barrio el manifiesto redactado conjuntamente como consecuencia de la reunión celebrada en la redacción de dicho periódico el día 31 de diciembre último.

La bancarrota económica de Italia

ROMA. — Los periódicos publican las cifras de ingresos y gastos del ejercicio financiero que finaliza el 31 de julio.

Según los informes de los periódicos, los ingresos han excedido en 800 millones las cifras previstas, y los gastos han ido inferiores en 300 millones a lo calculado.

Las autoridades, de viaje

MADRID. — El jefe del Gobierno, señor Lerroux, pasó ayer el día en San Rafael.

El presidente de la República también salió de Madrid, manchiando a La Granja, donde pasó el día.

La XXIX Vuelta Ciclista a Francia

Romain Maes gana la última etapa de la Vuelta Ciclista a Francia, clasificándose vencedor absoluto de la tradicional prueba

PARIS. — La Vuelta a Francia ha terminado hoy con un triunfo definitivo de R. Maes y del equipo belga.

R. Maes entró destacado en el Parque de los Príncipes siendo aclamado por la muchedumbre. El entusiasmo del público respondió a la proeza del gran vencedor de la dura prueba que obtuvo en la primera etapa el "maillot" amarillo conservándolo hasta París, final de la carrera.

R. Maes y sus compañeros de equipo han realizado hoy una brillante carrera. Manteniendo entusiastamente su disciplina han conseguido confirmar la victoria de R. Maes hasta el momento final.

R. Maes se mostró combativo desde los

primeros momentos, marchando siempre perfectamente protegido por sus compañeros de equo.

Una vez más ha quedado demostrado la gran clase individual de R. Maes y del equipo belga sobre sus competidores.

La muchedumbre congregada en el Parque de los Príncipes ahorró mercedo homenaje a los triunfadores.

LA ULTIMA ETAPA: CAEN PARIS

Ayer domingo se ha disputado la última etapa de la Vuelta a Francia.

Punto de partida a Caen y punto de llegada París con un total de 221 kilómetros.

Mucho público congregado en la meta de partida desde una hora antes de la fijada para dar la salida a los corredores.

A las nueve menos cuarto de la mañana se da la salida oficial a los corredores.

Unicamente los franceses se presentan entristecidos por las noticias que han recibido del estado de su compañero Merviel, lesionado durante la vuelta.

Dicen que el corredor francés tiene fractura de la base del cráneo.

También de Neuville dicen que Speicher tiene roto el fémur por tres sitios.

LOS BELGAS LABRAN EL TRIUNFO

Los belgas arropan desde el comienzo al líder R. Maes al que llevan escoltado para evitar sea víctima de ningún accidente por parte de los coches seguidores ni sufra ningún encontronazo con otro corredor.

A los 49 kilómetros de carrera pasa por Liseux un compacto pelotón en el que figuran casi todos los "ases" menos Leducq, que ha sufrido averías y se retrasa reparándose.

Los belgas vigilan cuidadosamente a los franceses.

Después de atravesar Póisi son los belgas los que se ponen en cabeza.

Romain Maes los conduce marcando un ritmo lento al que responden perfectamente sus compañeros de equipo.

Romain Maes, seguro de su triunfo y de la protección de sus compañeros de equipo al llegar a las cercanías de París se escapa.

LA LLEGADA A PARIS

El corredor belga que no se ha despojado en ningún momento del "maillot" amarillo, continúa su marcha triunfal.

R. Maes hace su aparición en el Parque de los Príncipes siendo acogida su presencia con una gran ovación.

Después de Maes entran en el Parque de los Príncipes Vervaecke, Morelli y Croque.

CLASIFICACION DE LA ETAPA

La clasificación de la etapa ha sido la siguiente:

1. Romain Maes, en 6 horas, 57 minutos y 45 segundos.
2. Vervaecke, 6-58-24.
3. Morelli, en igual tiempo.
4. Chocque, ídem.
5. Le Greves, 7-2-37.
6. Pellissier, en igual tiempo.
7. Aeris, ídem.

Los españoles Prior y Cardona se clasificaron honorablemente.

Bachero lo hizo el 43, en 7-6-10.

CLASIFICACION GENERAL

1. Romain Maes, en 141 horas, 32 minutos y 39 segundos.
2. Morelli, 141-49-52.
3. Vervaecke, 141-56-6.
4. Silverio Maes, 142-7-24.
5. Louis, 142-23-26.
6. Speicher, 142-26-29.
7. Moineau, 142-11-28.
8. Vietto, 142-43-3.
9. Ruozzi, 143-6-2.
22. Cardona, 145-22-32.
- A. Prior, 146-23-6.

Bachero, 147-6-17.

CLASIFICACION POR EQUIPOS

1. Bélgica, en 425 horas, 36 minutos y 9 segundos.
2. Francia, 428-41-0.
3. Alemania, 437-49-31.
4. Italia, en igual tiempo.
5. España, 438-52-32.

Ha llegado Emilio Herrero

Con el fin de hacer un alto en sus diásporas labores como redactor de "El Cantábrico" en Madrid, y jefe del Gabinete de Prensa de S. E., llegó en la tarde del sábado nuestro querido amigo don Emilio Herrero, a quien en esta casa se le guarda la sincera amistad que de largos años venimos sosteniendo con tan significativo periodista.

Al dar la bienvenida a don Emilio Herrero, unimos nuestros deseos a los de los compañeros de "El Cantábrico", deseándole una gratísima estancia entre sus paisanos y un saludable descanso.

El señor Martínez Barrio, a Valencia

MADRID. — Ayer marchó a Valencia, donde se propone descansar algunos días, el jefe de Unión Republicana, señor Martínez Barrio.

Parece, sin embargo, que regresará rápidamente para ultimar la publicación del célebre manifiesto político que, en unión suya, firmarán los señores Sánchez Román y Azáña.

Prórroga de los estados de guerra y olvido

MADRID. — La "Gaceta" publica un decreto de la Presidencia del Consejo, prorrogando por treinta días el estado de guerra en Barcelona y su provincia, y el estado de alarma declarada en el territorio español, que vería rigiendo en los momentos actuales.

Reunión de la Diputación permanente de las Cortes

MADRID. — Hoy se reunirá en el Parlamento la Diputación permanente para cumplir el trámite que dispone la actuación de esta Diputación cuando el Parlamento esté suspendido.

La reunión de mañana tendrá por objeto también proceder a la elección de vicepresidente, por haber pasado el señor Casanueva a ocupar una cartera.

El jueves, el señor Alba marchará de viaje a Suiza.

Se va a celebrar la vista de la causa por la muerte de Luis de Sirval

OVIEDO. — Esta semana tendrá lugar en esta capital ante el Tribunal de Urgencia la vista de la causa derivada de la muerte del periodista Luis de Sirval.

Como se recordará, en este proceso figura como acusado el teniente del Tercio, Ivanof.

Actuará como defensor, el abogado ovetense, señor Bancas.

Acerca de este mismo asunto se presentó en la última sesión de Cortes un ruego escrito que firma el diputado valenciano señor Just, quien acudió a esta fórmula ante la imposibilidad de hacerlo verbalmente y si no haberse señalado fecha por el Gobierno y el presidente de la Cámara para explicar su anunciada interpretación.

Se aplaza el anunciado discurso del señor Sánchez Román

MADRID. — El presidente de la Agrupación de Madrid del P. N. R., don Aurelio Romeo Lozano, nos remite la siguiente nota:

"La comida íntima que proyectaba la Agrupación de Madrid del Partido Nacional Republicano a don Felipe Sánchez Román, ha sido aplazada."

Las víctimas del imperialismo fascista A consecuencia de una explosión, queda destruida una fábrica de municiones

DE ENTRE LOS ESCOMBROS VAN EXTRAIDOS LOS CADÁVERES DE CUARENTA OBREROS

MILAN. — Se ha registrado una violentísima explosión en una fábrica de pólvora de Varese, en las cercanías de Milán.

Se supone que treinta o cuarenta obreros han quedado muertos bajo los escombros.

Las autoridades han adoptado rigurosas medidas, por lo cual es imposible obtener ninguna información directa en las oficinas competentes.

La fábrica pertenece a la Sociedad General de Explosivos y Municiones, y está situada en una colina que domina la aldea de Teino, a unos 20 kilómetros de Varese.

La explosión se produjo en el de-

producido la explosión se elevaba sobre la fábrica una densa columna de humo y vapores.

Los parientes de los muertos y heridos en la catástrofe, las mujeres y niños lloraban desesperadamente, se concentraron en las inmediaciones del lugar siniestrado; pero eran contenidos a una distancia considerable por fuerzas de la Policía y del Ejército.

La fábrica trabaja con mucha más intensidad recientemente a causa de la amenaza de guerra entre Italia y Abisinia.

En total, el número de personas que trabajan en la fábrica es de 500 la mayoría mujeres.

HAN MUERTO VEINTICINCO MUCHACHAS

MILAN. — Se ha comprobado que han perecido 32 personas en la

VEGA TRAPAGA VENERO SIFILIS
ECONOMICA, DIARIA, DE CUATRO A SEIS Y MEDIA TARDE
MENDEZ NUÑEZ, 7, SEGUNDO

"L'Humanitat" incita a los diputados catalanes a que intervengan más activamente

BARCELONA. — "L'Humanitat", periódico fundado por don Luis Companys, ha publicado el sueto siguiente:

"Cuando después de los hechos de octubre se planteó la cuestión de la conveniencia de que los diputados catalanes de izquierda se reintegraran o no a las tareas parlamentarias, nuestro diario dejó precisa su posición, contraria a la de la mayoría — no todos — de los diputados catalanes de izquierda.

No hemos de insistir hoy, Todo el mundo lo sabe. Por discreción, y para evitar confusiones, en el transcurso de estos meses no hemos vuelto sobre el tema. Sin necesidad, sin embargo, de repetir todos los días los mismos juicios, el lector habrá observado que hemos seguido manteniendo igual criterio.

Previsando este punto de vista, observamos que en el debate promovido el jueves

explosión ocurrida en la fábrica de municiones de Teino.

Entre los muertos se encuentran 25 muchachas.

La segunda explosión se registró a las seis y cuarenta de la tarde, pero no ocasionó destrozos.

Se ha establecido una censura tan rigurosa, que no es posible obtener noticias directas, ni los periodistas pueden acercarse al lugar del suceso.

per las oposiciones parlamentarias con motivo de un hecho tan importante como la propuesta de la prórroga del estado de guerra en Barcelona, no se ha oído una sola voz catalana de izquierda. Pascual Leone, Marco Miranda y Just — estimados amigos nuestros — intervinieron para hacer constar la posición de las izquierdas y para solicitar votación nominal.

Con nuestro agradecimiento cordial a ellos, creemos imprescindible hacer presente nuestra extrañeza por el silencio — y no faltan motivos para solicitar la palabra — de los representantes de la democracia catalana en el Parlamento, sobre todo delante de un hecho de la trascendencia del que obligó a intervenir enérgicamente a los señores Pascual Leone, Marco Miranda y Just, diputados por Castellón el primero y por Valencia los dos últimos."

Gran Circo FEIJOO
Semana grande de formidables éxitos
¡Ya llegó la alegría!
Con los precios al alcance de todos
General, UNA peseta. Niños, 0,60 pesetas. Sillas, desde 2,50 pesetas.
HOY, LUNES, DOS MAGNIFICAS FUNCIONES
A LAS 7.15 Y 10.45 NOCHE
M. NANA, MARTES, BRILLANTE DEBUT de la arrojada, escultural, bella y genial gimnasta trapeicista de resonante fama mundial
MARGUERITE JARDY'S
LA ASPA VIVIENTE
JUEVES, 1 DE AGOSTO, A LAS 4.30 DE LA TARDE
Tradicional festival infantil de homenaje a los niños santanderinos y forasteros, con regalo por medio de sorteo de lindos y valiosos juguetes.

Vinos por mayor - RAMON HAYA - Blancos de la Nava

Fallecimiento de la madre del compañero Oceja

A las once y media de ayer, tuvo lugar el sepelio de la ciudadana Digna del Hoyo Bodega, madre de nuestro muy querido compañero Ramón Oceja, secretaria de la Agrupación de Camareros, y de Francisco también compañero camarero, verificándose el acto cívilmente, con asistencia de una numerosa representación de los trabajadores que pudieron conocer a tiempo la desgracia.

Cuantos trabajamos en esta casa, llegamos hasta el hogar de los hermanos Oceja, para testimoniarles el sentimiento que nos asiste por la desgracia que les aflige, solo atenuada ante la contextura ideológica de estos compañeros, que conocen y esperan de antemano el término de una vida.

Acto Sindical

El jueves, 1 de agosto y en el «Salón Iris», de Maliaño, a las ocho de la noche, se celebrará un gran mitin, en el que tomarán parte el diputado a Cortes por Santander Bruno Alonso y Matilde Zapata, ee el que ambos oradores disertarán sobre problemas de gran interés para la clase trabajadora.

Acudió todos al mitin a escuchar a los infatigables defensores del proletariado!